
Ïðÿìûå ïðîèçâåäåíèÿ. Êîíå÷íîïîðîæä¼ííûå ãðóïïû.
Çàäà÷à 1. Ðàçëàãàþòñÿ ëè â ïðÿìîå ïðîèçâåäåíèå ïîäãðóïï ãðóïïû

à) Z
á)S3

â) A4

ã) S4

ä) Q8

Çàäà÷à 2. Äîêàçàòü, ÷òî Zmn
∼= Zm⊕Zn òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà (m, n) = 1.

Çàäà÷à 3. Äîêàçàòü, ÷òî åñëè â àáåëåâîé ãðóïïå ïîäãðóïïû A1, . . . , Ak åþò
êîíå÷íûå ïîïàðíî âçàèìíî ïðîñòûå ïîðÿäêè, òî èõ ñóììà ÿâëÿåòñÿ ïðÿìîé.
Çàäà÷à 4. Íàéòè Aut(Z⊕ Z2)

Çàäà÷à 5. à) Äîêàçàòü, ÷òî ïîäãðóïïà êîíå÷íî ïîðîæä¼ííîé àáåëåâîé ãðóïïû
êîíå÷íî ïîðîæäåíà.

á) Âåðíî ëè ýòî óòâåðæäåíèå äëÿ àáåëåâûõ ìîíîèäîâ?
â) Âåðíî ëè ýòî óòâåðæäåíèå äëÿ íåêîììóòàòèâíûõ ãðóïï?

Tåîðåìà 1. Êîíå÷íî ïîðîæä¼ííàÿ àáåëåâà ãðóïïà èçîìîðôíà êîíå÷íîé ïðÿ-
ìîé ñóììå ñâîáîäíûõ öèêëè÷åñêèõ ãðóïï (èçîìîðôíûõ Z) è êîíå÷íûõ ïðèìàð-
íûõ öèêëè÷åñêèõ ãðóïï (èçîìîðôíûõ Zpa äëÿ íåêîòîðîãî ïðîñòîãî p). Ïðè÷¼ì
òàêîå ðàçëîæåíèå åäèíñòâåííî ñ òî÷íîñòüþ äî ïåðåñòàíîâêè ñëàãàåìûõ.
Çàäà÷à 6. à) Èçîìîðôíû ëè ãðóïïû Z6 ⊕ Z36 è Z12 ⊕ Z18?

á) Ðàçáèòü íà êëàññû èçîìîðôíûõ ãðóïï Z2⊕Z36⊕Z50, Z3600, Z6⊕Z15⊕Z40,
Z40 ⊕ Z3 ⊕ Z30.
Çàäà÷à 7. à) Ïåðå÷èñëèòü âñå ñ òî÷íîñòüþ äî èçîìîðôèçìà àáåëåâû ãðóïïû
ïîðÿäêà 200.

á) Ñêîëüêî ñ òî÷íîñòüþ äî èçîìîðôèçìà ãðóïï ïîðÿäêà n. (Íå ñîâñåì õîðî-
øèé îòâåò, òî åñòü íå â ýëåìåíòàðíûõ ôóíêöèÿõ.)
Çàäà÷à 8. Åñòü ëè â àáåëåâîé ãðóïïå Z2⊕Z16 ïîäãðóïïà, èçîìîðôíàÿ Z4⊕Z4?

Íîìåðà èç çàäà÷íèêà 6044, 6045, 6042(à).
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